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РЕКОМЕНДАЦИИ

заседания Общественной палаты Ленинградской области по вопросу: «О совершенствовании территориальной системы организации  местного самоуправления в Ленинградской области»


Заслушав и обсудив доклады представителей Правительства Ленинградской области, Общественной палаты Ленинградской области, участники заседания отмечают нижеследующие.
     На территории Ленинградской области установлена двухуровневая система местного самоуправления.

     Муниципальными образованиями первого уровня, наиболее приближенными к населению, являются городские и сельские поселения. Муниципальные районы и городской округ как самостоятельные муниципальные образования образуют второй уровень.

     Городские и сельские поселения входят в состав территории соответствующих муниципальных районов, являются самостоятельными муниципальными образованиями с собственными полномочиями, органами и должностными лицами местного самоуправления.

     С 1 января 2006 года было сформовано 222 муниципальных образования. В их числе 62 городских и 142 сельских вновь образованных поселения. Поселения вошли в состав 17 муниципальных районов. Также был образован Сосновоборский городской округ – единственный городской округ на территории Ленинградской
 области. 
     Главным принципом организации территориальной системы местного самоуправления в РФ был и остается принцип пешеходной доступности – для поселения, транспортной доступности – для района.

     Анализ состава муниципальных образований региона по количеству постоянно поживающего населения показывает, что в 77-ми (54% от общего количества сельских поселений) сельских поселениях области постоянно проживает менее 3000 человек.

     Численность населения 10-ти сельских поселений области составляет менее 1000 человек и лишь в 65 сельских поселениях области постоянно проживает более 3000 человек.

     На территории пяти муниципальных образований - Всеволожского, Выборгского, Гатчинского, Кировского и Тосненского муниципальных районов проживает 54% всего населения Ленинградской области. На территории других муниципальных районов и Сосновоборского городского округа проживает 46% населения Ленинградской области.
    Большинство муниципальных образований первого уровня Ленинградской области являются дотационными. Налоговые и неналоговые не позволяют поселениям выстраивать серьезную самостоятельную политику муниципального образования в части решения многих вопросов жизнеобеспечения населения. 

    Произошедшие за последнее время в Ленинградской области изменения в системе расселения, в размещении производительных сил, наличие большого количества дотационных и малонаселенных поселений, а также отсутствие принятых на федеральном уровне методик по определению минимальных нормативов расходных обязательств по вопросам местного значения делают весьма актуальной проблему укрупнения муниципальных образований Ленинградской области. 

    Одним из недостатков сложившейся системы территориального устройства местного самоуправления является также существенная разница в объемах одноименных полномочий между двумя типами территориальной организации местного самоуправления, образованными в соответствии с федеральным законом № 131-ФЗ - районами с межселенными территориями и без них. Это проявляется в  таких вопросах местного значения, как территориальное планирование, ведение информационных систем обеспечения градостроительной деятельности, электро - газоснабжение, дорожная деятельность, организация кадастрирования земельных участков в целях обложения земельным налогом, изъятие участков земель сельскохозяйственного назначения у неэффективных собственников, муниципальный земельный контроль, вопросы экологии.


В Ленинградской области, имеющей систему местного самоуправления без межселенных территорий, все земли включены в границы поселений. Органы местного самоуправления  исполняют вышеозначенные полномочия по всей территории, тогда как суммарная площадь населенных пунктов составляет 2,8% площади Ленинградской области. В границы поселений включены 7 категорий земель лесного, водного фонда, особо охраняемых территорий  и т.д., из которых органам местного самоуправления предоставлено право распоряжения только землями населенных пунктов;  остальные категории - прерогатива государственных органов.
     Учитывая сложность земельного законодательства, кадровые проблемы органов местного самоуправления сельских поселений, за которыми закреплена большая часть земель субъекта РФ, вышеозначенные полномочия осуществляются неудовлетворительно, тогда как в субъектах  РФ, имеющих систему организации местного самоуправления с межселенными территориями, проблем с исполнением полномочий органов местного самоуправления поселений в пределах населенных пунктов не возникает.
Эффективность работы по решению социально-экономических проблем муниципальных образований во многом снижается в связи с  раздробленностью территорий и большим количеством органов местного самоуправления, управляющих этими территориями.

По этой причине крайне затруднена концентрация финансов на жизненно важных направлениях, усложняются процедуры согласования смежных проблем, значительное количество кадров и ресурсов отвлечено в сферу управления.

Признавая важность реализации мероприятий по совершенствованию территориальной системы организации местного самоуправления, Общественная палата Ленинградской области отмечает, что эта работа не сопровождается должной информационной поддержкой (особенно в районных СМИ).

По этой причине нередко возникает недопонимание частью работников муниципальных органов сути проводимых преобразований, население получает неполную, а порой и неправильную информацию, что отражается на отношении людей к осуществляемым изменениям в организационной структуре органов МСУ.

Общественная палата Ленинградской области
                             решила:
1. Поддержать осуществляемые Правительством Ленинградской области и Законодательным собранием Ленинградской области мероприятия по укрупнению муниципальных образований, путем объединения территорий и органов местного самоуправления.

2. Рекомендовать: 
2.1.Правительству Ленинградской области и Законодательному собранию Ленинградской области:
- рассмотреть целесообразность исключения из границ поселений городского и сельского типа межселенных территорий и передачу их в состав территорий муниципальных районов, при этом границы поселения устанавливать по границам соответствующего населенного пункта;

- при планировании и осуществлении мероприятий по совершенствованию местного территориального самоуправления исходить из приоритета интересов местного населения и учитывать его мнение выраженное в любой форме, предусмотренной федеральным и региональным законодательством.  
2.2. Правительству Ленинградской области:
- разработать и осуществить план информационной поддержки мероприятий по совершенствованию территориальной системы организации местного самоуправления, обратив особое внимание на использование СМИ районного уровня.


2.3. Органам местного самоуправления:
- принять активное участие в мероприятиях по совершенствованию территориальной системы организации  местного самоуправления;

-  шире разъяснять населению необходимость и целесообразность осуществляемых мероприятий;

-  учитывать мнение населения муниципальных образований и доводить его до соответствующих структур исполнительной и законодательной власти Ленинградской области.

     3. Общественной палате Ленинградской области:

 - подготовить обращение к общественным организациям Ленинградской области, с просьбой поддержать осуществляемые мероприятия по совершенствованию территориальной системы организации  местного самоуправления. 
Председатель палаты                                           Ю.В.Трусов
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