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РЕКОМЕНДАЦИИ
по итогам общественных слушаний на тему:
«О реализации региональной политики по сохранению памятников культуры в муниципальных образованиях Ленинградской области»

	Тосненский район

д. Андрианово

усадьба Марьино
	18 октября 2012 года




РЕКОМЕНДАЦИИ

       Участники общественных слушаний – представители региональных и местных органов власти Ленинградской области, депутаты Законодательного собрания Ленинградской области, члены Общественной палаты Ленинградской области, представители общественных организаций и объединений Ленинградской области, изучив аспекты хозяйствования объектов культурного наследия на базе Усадьб  Бурцевых  и  Марьино, и  ознакомившись с другим  опытом по сохранению памятников культуры находящихся в частной собственности отмечают следующее:
1.  На территории области  расположено  4291  объект  культурного  наследия.

Основополагающим    направлением    в    сфере   охраны    памятников    истории
 и     культуры     является      государственный     учёт      объектов      культурного

 наследия, который ведется в едином государственном реестре объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации. 
        В  настоящий момент в едином государственном  реестре объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации зарегистрировано  23 объекта, расположенных на территории Ленинградской области, кроме этого:
- находятся на регистрации документы на 1 объект (документы направлены в марте 2012 года, решения о регистрации еще не принято);

- подготовлены документы на регистрацию 9 объектов культурного наследия.
2.     Объекты      культурного      наследия     находящиеся      на     территории

Ленинградской   области   независимо   от   их   принадлежности   можно  считать

«золотым запасом», имеющим огромный историко-культурный и социально – экономический потенциал, который при его грамотном и эффективном использовании, будет способствовать  решению следующих задач:

–развитие единой культурной сферы районных муниципальных образований и как следствие сокращение разрыва в уровне обеспеченности культурными объектами между городскими и сельскими поселениями Ленинградской области;
–расширение возможностей трудоустройства населения в сельской местности, в том числе за счет  развития туризма, создания условий для развития малого  предпринимательства, народных промыслов; 

В связи с этим  участники круглого стола рекомендуют:

                                           Министерству культуры РФ: 
      1. Разработать нормативные акты, регулирующие следующие вопросы:

- разграничение собственности на такие объекты культурного наследия как произведения ландшафтной архитектуры и садово-паркового искусства (сады, парки, скверы, бульвары, водные объекты), отдельные захоронения, некрополи, памятные места, культурные и природные ландшафты;

- оформление охранных обязательств на объекты культурного наследия – памятники военной истории;
- оформление охранных обязательств на земельные участки, в пределах которых располагаются объекты археологического наследия;

- порядок  определения  и выплаты компенсаций  физическим и юридическим лицам, являющимся собственниками объектов культурного наследия федерального значения, включенных в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации и производящих за счет собственных средств работы по их  сохранению  в соответствии с действующим законодательством.  (Статья 14 Федерального закона от 25.06.2002 N 73-ФЗ "Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации");

-   изменения в Методику расчета субвенций, утвержденную Постановлением Правительства РФ от 31 декабря 2009 года №1183 с целью увеличения   субвенций, выделяемых бюджетам субъектов  на  подготовку исторических справок, описей предметов охраны и разработка границ территорий объектов культурного наследия федерального значения, которые необходимы для регистрации; 
2. Передать региональным органам,  в ведении которых находятся объекты исторического и культурного наследия следующие полномочия, которые в настоящее время закреплены за федеральными органами охраны объектов культурного наследия:

       - утверждение особенностей объекта, послуживших основанием для включения его в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации и подлежащие обязательному сохранению (предмет охраны);

       -согласование охранных обязательств собственника объекта культурного наследия федерального значения и пользователя указанным объектом;

       -принятие решения о перемещении объекта культурного наследия или об изменении его внутреннего или внешнего облика;

        -согласование проектов зон охраны объектов культурного наследия федерального значения и градостроительных регламентов, устанавливаемых в границах территорий объектов культурного наследия федерального значения, расположенных в исторических поселениях, и границах зон их охраны.
         3. Расширить   перечень лиц,  имеющих право на получение  в безвозмездное пользование объектов культурного наследия   в ст. 56  Федеральный закон от 25 июня 2002 г. N 73-ФЗ "Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации" (с изменениями и дополнениями).  Дополнить  перечень  юридическими  и физическими  лицами, восстановившими  разрушенный  объект, или  вложившими  неотделимые улучшения.
                            Правительству Ленинградской области: 
1. Рассмотреть возможность:

- введения льгот по арендной плате в отношении объектов исторического и культурного наследия, находящихся в собственности Ленинградской области, для арендаторов осуществляющих за счет собственных средств восстановление и содержание арендуемых объектов исторического и культурного наследия;

- частичной компенсации затрат на восстановление и содержание объектов исторического и культурного наследия собственникам этих объектов, при условии содержания их в образцовом состоянии.

Законодательному Собранию Ленинградской области:

1. Рассмотреть возможность:
- законодательного ужесточения ответственности за нарушение требований охраны и использования объектов культурного и исторического наследия;

-  введения регионального налога на доходы от туристической деятельности, с направлением собранных сумм на сохранение объектов культурного и исторического наследия. 
Органам местного самоуправления Ленинградской области:

1. Инициировать создание на подведомственной территории филиалов Всероссийского Общества охраны памятников истории и культуры (ВООПиК);

2.   Разработать предложения по восстановлению и сохранению находящихся на территории муниципального образования исторических и культурных памятников;
3. Усилить контроль за состоянием исторических и культурных памятников на территории муниципального образования и наличием в схемах территориального планирования зон объектов культурного и исторического наследия.
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