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РЕКОМЕНДАЦИИ

по итогам круглого стола на тему:

 «Актуальные изменения в  законодательстве в сфере обращения с отходами производства и потребления в связи с принятием  Федеральных законов № 458-ФЗ от 29.12.2014 года «О внесении изменений в Федеральный закон «Об отходах производства и потребления»,  № 219-ФЗ от 21 июля 2014 года «Об охране окружающей среды»».
Санкт-Петербург                                                                        28 февраля   2015г.

         Участники «круглого стола» - представители федеральных, региональных и муниципальных органов власти Ленинградской области, Прокуратуры Ленинградской области, Общественной палаты Ленинградской области,  общественных организаций, представители предпринимательского сообщества обсудив вопросы, связанные с правоприменительной практикой в условиях изменяющегося законодательства в области охраны окружающей среды отмечают следующее:
          1. Положения настоящего Федерального закона, в части касающейся лицензирования деятельности по обращению с опасными отходами, вызывают много вопросов у хозяйствующих субъектов, вынужденных осуществлять свою деятельность в ситуации крайней неопределенности.

          Согласно Закону № 458-ФЗ вносятся изменения в Федеральный закон от 4 мая 2011 года № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности», согласно которым с 1 июля 2015 года лицензированию будет подлежать деятельность по сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, размещению отходов I – IV классов опасности. Пунктом 3 статьи 23 Закона установлено, что «Лицензии на деятельность по обезвреживанию и размещению отходов  I -IV классов опасности, выданные до дня вступления в силу настоящего закона, действуют до 30 июня 2015 года». 

           Новое Положение о лицензировании вступает в силу с 1 июля 2015 года и только с этой даты предприятия,  занимающиеся обращением с отходами, смогут приступить к оформлению новой лицензии, но с этой же  даты все предприятия, имеющие бессрочные лицензии и подлежащие лицензированию,  попадают в правовой вакуум.

          По Положению о лицензировании, соискатели лицензий обязаны заключить Договора с организациями, имеющими лицензии, однако, с 01 июля 2015 года согласно ст.23.п.3  ФЗ № 458 в России таких предприятия не останется.
        В связи с этим, необходимо продлить сроки действия бессрочных лицензий выданных ранее. 
       Это даст возможность другим предприятиям уже с 1 июля 2015 года приступить к оформлению лицензии на сбор, транспортирование, обработку и утилизацию при наличии договоров с действующими лицензированными предприятиями на обезвреживание и размещение отходов. 

           В соответствии с требованиями ФЗ от 4 мая 2011 года № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» процедура предоставления новой лицензии, даже в случае ее благоприятного исхода для будущего лицензиата, занимает 45 рабочих дней и более. Это приведет к тому, что с 1 июля 2015 года в России работа всех лицензированных ранее предприятий, до этого  законно осуществляющих деятельность в сфере по обращению с отходами, должна быть приостановлена и к любому предпринимателю можно будет применить статью 171 Уголовного кодекса РФ «Незаконное предпринимательство». Эта ситуация приведет к негативным санитарно-гигиеническим, экологическим, экономическим и социальным последствиям а также может способствовать развитию коррупции. 
В связи с вышеизложенным, участники «круглого стола» 
рекомендуют:

Губернатору Ленинградской области:
     - обратиться с просьбой в Правительство Российской Федерации:

      а) о введении моратория на статью  9 ФЗ  № 458-ФЗ от 29.12.2014 года « О внесении изменений в Федеральный закон «Об отходах производства и потребления», отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации  -  сроком до 01 января 2016 года,

     б) дополнить Проект Постановления « О лицензировании деятельности по сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, размещению отходов I-IVклассов опасности пунктом следующего содержания:

«Предприятия имеющие на момент вступления в силу ФЗ №458 от 29.12.2014 г. действующую бессрочную лицензию на осуществление деятельности по  обезвреживанию и размещению отходов I-IV классов опасности, обязаны  переоформить ее в соответствии со статьей 18 ФЗ от 4 мая 2011 года № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» с учетом изменения перечня выполняемых работ»

    - достичь соглашения между субъектами РФ: Ленинградской областью и Санкт-Петербургом о разработке совместной территориальной схемы и программы обращения с отходами производства и потребления,

   -   разработку  документов, нормативно-правовых актов связанных по обращению с отходами производства и потребления в Ленинградской области проводить публично, с привлечением к обсуждению экспертного сообщества и общественных организаций.

Законодательному Собранию Ленинградской области:
   - при рассмотрении на заседаниях Законодательного собрания Ленинградской области и постоянных комиссий Законодательного собрания Ленинградской области вопросов,  связанных по обращению с отходами производства и потребления в Ленинградской области приглашать представителей экспертного сообщества и общественных организаций.  

Совету Общественной Палаты Ленинградской области :
      - обратиться с просьбой  в Общественные Палаты других субъектов Российской Федерации поддержать инициативу комиссии по агропромышленному комплексу, экологии и предпринимательству Ленинградской области.  

Председатель палаты                                                                            Ю.В.Трусов

