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Выписка 

из протокола заседания Общественной палаты  Ленинградской области

от 06 ноября 2013 года.

По первому вопросу

Слушали  Вице-губернатора Ленинградской области-председателя комитета финансов Ленинградской области Р.И. Маркова - о бюджете Ленинградской области на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов.

Решили:
      Общественная палата отмечает, что проект бюджета Ленинградской области носит социально-ориентированный характер и заложенные в бюджет основные параметры обеспечивают выполнение майских (2012г.) Указов Президента Российской Федерации в области социальной политики.

      Учитывая, что на выполнение государственных социальных обязательств в бюджете региона запланировано более 57% всех расходов, а заложенный в проекте дефицит в размере -9,14 млрд. рублей  достигнет в 2014 году -14,4% от суммы собственных доходов области (с сокращением в 2016 году до 10,2%), большинство не социальных статей расходной части бюджета подверглось сокращению.  

       При этом по мнению членов Общественной палаты в ходе доработки проекта бюджета по нижеперечисленным организациям, государственным структурам и по планируемым ими мероприятиям, необходимо найти возможность сохранить заявленный уровень финансирования и не уменьшать его по сравнению с 2013 годом:

1.Ветеринарная служба (необходимость в этом диктуется вступлением России в ВТО и как следствие резко возросшим объемом обязанностей и ответственности работников ветеренарной отрасли);
2. Комитеты Ленинградской области:

- по печати и связям с общественностью;

- по молодежной политике;

- по местному самоуправлению, межнациональным и межконфессиональным отношениям;

 (в связи с необходимостью финансирования мероприятий по подготовке к празнованию 70 –летия Победы в Великой Отечественной войне и 70-летию полного снятия блокады Ленинграда).

3. Общественая палата Ленинградской области.  

(в связи с расширением сферы деятельности Общественной палаты, увеличением количественного состава Общественной палаты, а также  увеличением объема мероприятий проводимых Общественной палатой, в том числе по совместным планам взаимодействия со структурными подразделениями Правительства Ленинградской области, Законодательного собрания Ленинградской области и  участия членов палаты в мероприятиях проводимых Общественной палатой Российской федерации и Федеральными органами государственной власти).
4. Поддержка деятельности некомерческих общественных организаций, в том числе программ развития технопарков и индустриальных парков в Ленинградской области.

    Одновременно Общественная палата предлагает усилить работу  по изысканию прочих доходов  для увеличения доходной части бюджета. В частности значительные суммы (несколько миллиардов рублей) можно было бы получить за счет продажи «земель запаса».
    Общественная палата также рекомендует при решении вопроса строительства перинатального центра во Всеволожском районе, рассмотреть целесообразность этого строительства в ближайшие 3 года, в связи с большим дефицитом бюджета.  При этом необходимо  решить вопросы этой категории населения, в интересах которой планируется строительство центра, путем заключения соглашения с Санкт-Петербургом.    
    В целом Общественная палата Ленинградской области одобряет представленный проект бюджета Ленинградской области на 2014 год и палновый период 2015-2016 годов.

Председатель палаты                                                                            Ю.В.Трусов
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