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    Всего в условия Беларуси было интродуцировано 25 видов борщевика. Из них в хозяйствах и на разного рода опытно-учебных  участках широко выращивали восемь видов: Сосновского, Лемана, Стевена, Вильгельмса, понтийский, обыкновенный, шероховато-окаймленный, жесткий. Поэтому современные инвазионные популяции борщевика в основном сосредоточены на территориях, прилегающих к местам их былого выращивания как кормовой, медоносной и коллекционной культуры – к фермам, пасекам, пришкольным участкам и др. В них преобладает монокарпическая форма борщевика Сосновского, плодоносящая только однажды. Реже встречаются поликарпические формы, плодоносящие многократно. Отдельно или в составе популяций борщевика Сосновского в регионах Беларуси чаще всего произрастают два поликарпических вида: борщевики Вильгельмса и жесткий. Эти виды хорошо различимы по характеру  окраски стеблей– интенсивно антоциановой у б. Вильгельмса и сизо-голубоватой у б. жесткого. Иногда встречаются также борщевик шероховато-окаймленный, понтийский, рассеченный, Меллендорфа, а также формы чрезвычайно полиморфного вида б. сибирского. Борщевик  Мантегацци отмечен только однажды на насыщенной карбонатом почве в Гродненской области. Этот регион по природно-климатическим условиям наиболее близок к западноевропейской нише его инвазионного распространения. В других регионах нередко встречается близкий к нему морфологически борщевик рассеченный. Очевидно, многие из этих видов, а также потомки улучшенных сортовых форм борщевика Сосновского российской селекции, произрастают и на засоренных участках РФ. В целом в пределах стран СНГ сформировался родовой комплекс борщевиков, вытесняющий природные ценозы. Собранный нами гербарный и карпологический материал подтверждает распространение около десяти видовых форм.               

     Борщевик Сосновского как агрессивный быстрорастущий сорняк вступает в конкурентные отношения практически со всеми растениями природной флоры и проявляет с ними высокую отрицательную сопряженность выше. Основным лимитирующим фактором для него является свет. При освещенности ниже 7 тыс. люкс он не встречается вообще, при потоке до 9 тыс. люкс способен расти в вегетативном состоянии десяток лет, и только при 12-15 тыс. люкс выходит на генеративную фазу. Наиболее теневыносливыми в родовом комплексе борщевика являются поликарпические виды - б. жесткий и сибирский, которые часто могут быть содоминантами в популяциях б. Сосновского. Их монодоминантное распространение приурочено к периферийным участкам лесных насаждений и кустарников.  На  сегодняшний день в городских насаждениях  регулярное кошение борщевика Сосновского привело к истощению  почвенного запаса семян и опасность его инвазии в основном устранена. Однако в процессе мониторинга этого процесса в Центральной части Беларуси отмечено, что теперь ценозообразующая роль на 35% принадлежит борщевику жесткому который сохранился в теневых местообитаниях в период борьбы с обитателем открытых мест б. Сосновского. Эта ситуация характерна в основном для населенных пунктов и не вызывает особой тревоги, так как  с учетом высокого уровня отечественного благоустройства в течение 2 лет может быть устранена, но ее следует контролировать. Нами выполнены соответствующие научные обоснования в рамках внедрения разработки по применению гербицида Магнум, ВДГ на борщевике Сосновского в условиях административных центров пяти областей, расположенных в трех природно-климатических зонах Беларуси. Для них определен и рекомендован регионально-адекватный уровень расходования препарата, от 40-55 г/га в западной и южной до 70 г/га в центральной и 100 г/га в северной части страны. Решен вопрос об истреблении борщевика и его семенных всходов под пологом древесных насаждений, поскольку в теневых условиях действие гербицидов замедлено. Установлено, что здесь норма препарата Магнум, ВДГ должна быть повсеместно не менее 100 г/га. Результаты этих исследований используются в работе служб по благоустройству г. Могилева и лесовосстановлению ГЛХУ «Рогачевский лесхоз».
    В пределах Беларуси наиболее протяженные зоны инвазии, как и в России, сосредоточены вдоль транспортных магистралей и по периметру сельхозугодий. Ситуация вблизи самих путей сообщения в Беларуси не обостряется, поскольку придорожные полосы автомагистралей постоянно скашиваются, а железнодорожные линии еще и обрабатываются гербицидами. Однако источники инвазии сохраняются в переходных зонах между этими благоустроенными участками и природными фитоценозами. Здесь борщевик  ограничен в движении вглубь насаждений низким уровнем освещенности, но активно расселяется вдоль периметра. Положительное решение этой проблемы в лесном комплексе  Беларуси, произойдет вероятно в ближайшие годы. 
      Для современной инвазионной ситуации характерно также высокое засорение территории, примыкающей к водоохранным зонам и руслам рек. Применение гербицидов здесь запрещено, скашивание не везде доступно. Решение проблемы найдено в рамках координируемой НАН Беларуси  программы ОНТП «Интродукция и озеленение». Для искоренения борщевика в водоохранных зонах зарегистрирован экологически безопасный регулятор роста. Получено разрешение на применение быстроразлагающегося гербицида Торнадо. 
       Выяснено, что при выполнении работ по искоренению борщевика в зеленых насаждениях не следует увлекаться широко рекламируемыми глифосатными препаратами типа Раундап, Торнадо и др. На факты восстановления борщевика после обработки глифосатами в высоких дозах 4-5 л/га и более авторитетно указано в методическом пособии Ин-та защиты растений НАН Беларуси. Появились также сведения международного уровня о небезопасности этих соединений для здоровья людей. По нашему мнению, их применение не следует останавливать, но снижать дозы нужно. В опытах установлено, что небольшая добавка глифосата в норме 0,5- 1,0 л/га ускоряет и закрепляет действие любого совместимого с ним основного гербицида и позволяет с наименьшими затратами проводить искоренение проблемных популяций борщевика Сосновского с участием поликарпических видов. Основные препараты могут быть типа Агроксон, Агростар, Линтур, Логран, Магнум, Террсан в нормах, применяемых для обработки сельхозугодий. Эта особенность действия смесей очень важна именно при искоренении смешанных популяций. Эффективность мероприятий повысится, если предварительно выявить наличие поликарпических видов и быть готовым к проведению повторных обработок занимаемых ими участков. Для упрощения  их поиска нами предложен критерий визуального различения видов борщевика непосредственно на месте действий по срезам листовых черешков. 
    Опираясь на приведенные выше сведения, считаем, что  накопленный в Беларуси опыт борьбы с борщевиком позволит выполнить  принятое на государственном уровне постановление об адресной ликвидации в текущем году борщевика в Беларуси. Важный инновационный вклад в решение этих задач уже внесен научными институтами, входящими в состав НАН Беларуси, в том числе и нашим учреждением. Выработка рациональных решений на основе результативных  направлений  борьбы с борщевиком в различных регионах России и Беларуси и накопленного опыта несомненно ускорит решение этой проблемы в Ленинградской области.
