Уважаемые коллеги!

        2012 год, как в Российской Федерации, так и в Ленинградской области был ознаменован целым рядом значимых  событий, задавших направление развития  страны и региона на ближайшие годы. 

        К таким  событиям на федеральном уровне можно отнести избрание В.В.Путина Президентом  Российской Федерации  и формирование нового Правительства РФ во главе с Д.А.Медведевым, а в Ленинградской области назначение Губернатором  А.Ю.Дрозденко и избрание Председателем Законодательного собрания Ленинградской области С.М. Бебенина. 
        Общественная  палата  Ленинградской  области  видит в этих политически значимых событиях продолжение государственного курса на дальнейшее развитие гражданского общества, как  на Федеральном, так и на региональном уровнях, и подтверждением этому стало ежегодное послание Президента РФ В.В.Путина к Федеральному собранию РФ, с которым он выступил 12 декабря.
       Общественная палата региона «взрослеет» вместе со всем гражданским обществом.  Наша работа становиться не только более заметной и значимой для жителей Ленинградской области, но и более эффективной. Возросло количество  проводимых  мероприятий,  и вырос интерес к этим мероприятиям, как у представителей широкой общественности, так  и у представителей  органов государственной власти и органов местного самоуправления.
       В 2012 году в более чем 50 различных мероприятиях проведенных областной  Общественной палатой принимали Вице- губернаторы, руководители Законодательного собрания Ленинградской области и депутаты, руководители структурных подразделений администрации  Ленинградской области и их заместители, руководители органов местного самоуправления.

     Это всего лишь статистика, но за ней видна не только реальная оценка деятельности Общественной палаты, но главное – уровень, на котором решаются вопросы рассматриваемые Общественной палатой их  социальная значимость и конечно  эффективность принимаемых решений.   

       Общественной  палатой было проведено 57 мероприятий носящих публичных характер, в том числе было проведено 4 заседания палаты, 4 заседания совета палаты,  33 круглых стола,  5  выездных заседаний комиссий в муниципальных районах Ленинградской области  т.д.
        В общей сложности в мероприятиях палаты приняли участие свыше 2500 человек.  
       По итогам  многих мероприятиях носящих социальную   направленность, были  приняты  рекомендации органам государственной власти всех уровней, а также органам местного самоуправления Ленинградской области. 
       По  ряду  вопросов нашедших отражение в рекомендациях, Общественная палата неоднократно обращалась в Общественную палату Российской Федерации и находила там реальную поддержку. В частности наша Общественная палата была одним из инициаторов прекращения перевода Военно-медицинской академии из г.Санкт-Петербурга и уменьшения (сокращения) ее структуры. В итоге решение как Вы знаете было принято положительное.
        В 2012 году  8 (восемь) членов Общественной палаты региона, приняли участие в 7 (семи) мероприятиях организуемых Общественной палатой России или проводимых при ее участии в г. Москве. 

       Также и члены Общественной палаты Российской Федерации  принимали участие в проводимых нами мероприятиях: в конференциях, семинарах, и в заседаниях областной палаты.

        Так 30 октября в заседании Общественной палаты принял участие Иосиф Евгеньевич Дискин – заместитель председателя Президиума Общественных палат России, который выступил с докладом « О проекте  Федерального закона «Об общественном контроле в Российской Федерации» и провел семинар для руководителей общественных организаций.

         В 2012 году увеличилось количество обращений поступивших в Общественную палату от граждан, групп лиц и организаций. Характер обращений носил широкий спектр: от решения имущественных вопросов до вопросов связанных с неправомерными действиями представителей органов муниципальной власти и МВД, и практически все они были связаны с нарушениями прав и интересов граждан. 
         В большинстве случаев обратившиеся, рассматривали Общественную палату как последнюю инстанцию, после многомесячной, а иногда и многолетней переписки с различными инстанциями, а также органами государственной и муниципальной власти. 

       Часто обращения по своей сути не входили в полномочия Общественной палаты и поэтому после рассмотрения  на заседаниях комиссий Общественной палаты они направлялись в Прокуратуру Ленинградской области, где по ним были приняты решения  в установленном законом порядке. 
       Должен сказать, что не во всех случаях инициаторы обращений были правы.
       В конце 2011 году между Прокуратурой Ленинградской области и Общественной палатой Ленинградской области было подписано соглашение о сотрудничестве и в 2012 году стало хорошей традицией, когда районные прокуроры принимали участие в выездных заседаниях комиссий палаты  проводимых в муниципальных образованиях. 

       В феврале месяце в Общественную палату обратилась инициативная группа жителей деревни Орово, МО «Колтушское сельское поселение» по вопросу предполагаемого расселения жителей с территорий в деревнях Орово и Красная Горка. Особенность ситуации в том, что это места исторически сложившегося компактного проживания ингерманландских финнов.
После обращения  Общественной палаты в администрацию Всеволожского муниципального района, просьба жителей была удовлетворена. 
Организационная работа палаты  в 2012 году строилась в соответствии с законом об Общественной палате и регламентом.
 В 2012 году было создано 2 (две) новых комиссии: 

- по антинаркотической и антикоррупционой деятельности и взаимодействию с правоохранительными органами  - председатель комиссии Сильников Михаил Владимирович;
-   по этике и регламенту - председатель комиссии Москаль Елена Федоровна;
      Всего  за  2012 год проведена экспертиза 11 законопроектов, по 5 (пяти) из которых были сделаны заключения и направлены в адрес разработчика.

       Среди рассмотренных законопроектов можно выделить следующие:

- проект Федерального закона «Об общественном контроле в Российской Федерации», в итоговом варианте которого были учтены предложения и замечания,  подготовленные Общественной палатой Ленинградской области;

-  проект  Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» при обсуждении которого в Общественной палате Российской Федерации  приняла участие  заместитель председателя Общественной палаты Москаль Е.Ф.;

- подготовлено заключение по законопроекту "О выборах Губернатора Ленинградской области";

-  подготовлено заключение по проекту областного закона «О государственной поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в Ленинградской области». 
     Комиссией по этике и регламенту было разработано 2 (два) новых положения:

1. «Положение о наградах Общественной палаты Ленинградской области»;

2. «Положение о помощнике члена Общественной палаты Ленинградской области»;

, а также подготовлены предложения о внесении изменений в закон «Об

Общественной палате Ленинградской области».

      Разработан проект Устава ГКУ «Аппарат Общественной палаты Ленинградской области».
      Необходимо отметить, что с принятием Федерального закона «Об общественном контроле в Российской Федерации», значительно вырастет количество законопроектов подлежащих обязательной общественной экспертизе. 
       Сейчас эта норма прописана в областном законе, но не является обязательной, и экспертиза проводится по социально значимым законопроектам на усмотрение Общественной палаты.   
      В июне 2012 года была создана  межкомиссионная рабочая группа «По работе с соотечественниками за рубежом»- председатель Павловский Игорь Анатольевич. 
      На заседании Общественной палаты в мае этого года было подписано соглашение о сотрудничестве с Уполномоченным при Губернаторе Ленинградской области по правам ребенка Литвиновой Тамарой Александровной, которое придало официальный статус уже давно сложившемуся эффективному взаимодействию.  
        Члены Общественной палаты в 2012 году принимали активное участие во многих мероприятиях проводимых институтом Уполномоченного по правам ребенка.
       Работа,  проводимая Общественной палатой, отразилась и на формировании ее неформального имиджа. 
      Это видно по возросшему количеству обращений, которые являются следствием доверия проявляемого гражданами и организациями к Общественной палате и по количеству представлений организаций о награждении граждан грамотами Общественной палаты, что также говорит о повышении имиджа палаты.
     В 2012 году грамотами Общественной палаты были награждены 38 человек.

                                                Недостатки:
        Наряду со всем вышесказанным в работе Общественной палаты есть и недостатки.

         Общественная палата Ленинградской области слабо взаимодействует с Общественными палатами других регионов  Северо-западного федерального округа, из которых в 2012 году поступали предложения о проведении совместных мероприятий, для обмена опытом работы.         
         В 2012 году в Общественную палату региона  поступило около 40 приглашений принять участие в конференциях и форумах федерального уровня, проводимых Общественной палатой России совместно с законодательными и исполнительными органами государственной власти РФ, на которых рассматривались социально значимые вопросы развития нашего общества. Приняли участие, как я уже говорил только в 7(семи) мероприятиях, которые состоялись во второй половине года. 
        Одной из причин явилось отсутствие, до июня этого года, механизма возмещения командировочных (транспортных, проживание) затрат членам палаты, а также не всегда члены Общественной палаты в силу занятости по своей основной профессиональной деятельности находят время для выезда за пределы региона.
        За 2012 год документооборот, по сравнению с 2011 годом, вырос в 2 раза.  Это связано  и  с выросшим количеством проведенных мероприятий, и с увеличением объемов переписки с Общественной палатой РФ, с  органами государственной власти и местного самоуправления, и с возросшим количеством обращений в палату и т.д.   По-прежнему не до конца отлажена система контроля исполнения решений и рекомендаций, принимаемых комиссиями  палаты и палатой в целом.  

        Во многом это связано с отсутствием аппарата Общественной палаты.
        Все эти причины, а также опыт Общественных палат других регионов послужил основой  предложений о внесении изменений и дополнений в закон «Об Общественной палате Ленинградской области», принятие которых позволит и дальше качественно выполнять функции возложенные законом на Общественную палату по защите прав и интересов граждан и двигаться в ногу со временем.
В целом работу Общественной палаты Ленинградской области в 2012 году можно считать удовлетворительной. 

